



Agenția pentru Protecția Mediului Bihor

DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE

Nr. DRAFT

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu, adresate **S.C. MIRVAGO SRL**, cu sediul în mun. Aleșd, str. Husia, nr. 1, județul Bihor, pentru proiectul “**Înființare fermă zootehnică și fabrică de procesare lapte, jud Bihor**”, înregistrată la Agenția pentru Protecția Mediului Bihor cu nr. 8993/13.06.2017, în baza Hotărârii Guvernului nr.445/2009, privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și a Ordonanței de urgență a Guvernului nr.57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare,

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BIHOR

Decide

ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul ședinței Colectivului de Analiză Tehnică, din data de 15.03.2017, pentru proiectul: ” **Înființare fermă zootehnică și fabrică de procesare lapte, jud Bihor**”

Amplasament: propus a se amplasa în sat Ciumeghiu, nr. CF 50396, 50397, 50390, 50394, 50393, județul Bihor

Titular: S.C. MIRVAGO SRL, cu sediul în mun. Aleșd, str. Husia, nr. 1, județul Bihor;

nu se supune **evaluării impactului asupra mediului** și nu se supune **evaluării adecvate**,

Justificarea prezentei decizii:

Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului sunt următoarele:

I. Proiectul se încadrează în prevederile H.G. nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, fiind încadrat în *Anexa nr. 2, la pct. 1. Agricultură, silvicultură și acvacultură - litera e)* – **instalații pentru creșterea intensivă a animalelor de fermă, altele decât cele incluse în anexa nr. 1. și pct. 10. Proiecte de infrastructura - litera a)** – **proiecte de dezvoltare a unitatilor/zonelor industriale**



- proiectul prevede construirea unei ferme pentru creșterea vacilor și caprelor, precum și unei fabrici de procesare lapte;

Ferma zootehnică va cuprinde următoarele obiective:

Obiectiv 1: pod cântar 60 t;

Obiectiv 2: clădire administrativă $S = 144$ mp;

Obiectiv 3: FABRICA DE PROCESARE LAPTE $A_c = 570$ m;

Obiectiv 4: GRAJD CAPRE+TINERET $A_c = 1565$ mp;

Obiectiv 5: SALA DE MULS PENTRU CAPRE + TAPI, INTARCARE, MATERNITATE $A_c = 1119$ mp;

Obiectiv 6: GRAJD VACI DE LAPTE + TINERET 8 AC = 2845 mp;

Obiectiv 7: FANAR $S = 1144$ mp;

Obiectiv 8: Siloz $S = 1.822,0$ mp;

Obiectiv 9: PLATFORMA DEPOZITARE DEJECTII SOLIDE $A_c = 485,00$ mp;

Obiectiv 10: BAZIN STOCARE DEJECTII LICHIDE 2X1400 mc $S = 1.340$ mp;

Obiectiv 11: Imprejmuire $L = 848,00$ ml;

Obiectiv 12: Post trafo 250 KVA;

Obiectiv 13: Drum, circulații auto $S = 8850$ mp;

Obiectiv 15: Depozitare cadavre –container frigorific, $S_c = 13,00$.

- pe lângă cele descrise mai sus va fi amenajat un separator de produse petroliere pentru parcare de pe platforma betonată, platforme betonate și parcuri, precum și amenajarea de spații verzi.

Accesul principal în incinta fermei se realizează din drumul E 671 printr-un acces existent pietruit situat în partea de nord-est a parcelei. Terenul este în proprietatea privată : S teren = 45660 mp S constr. = 10.562 mp S desf. = 10.562 mp (23,13%) S teren amenajat spații verzi = 26248 mp (57,49 %) S alei de circulații, platforme = 8859 mp (19,38 %)

Ca vecinătăți în zonă sunt activități agricole și drum de exploatare agricolă; S-a obținut Notificare DSP, nr. 167/29.08,2017.

II. Proiectul propus un intră sub incidența art.28 din OUG nr.57/2007 privind regimul ariilor protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei salbatice, cu modificările și completările ulterioare;

În urma analizării caracteristicilor proiectului, a localizării și caracteristicilor impactului potențial, a vizitei pe amplasament și a completării listei de control, s-a stabilit că realizarea acestuia nu va avea un impact semnificativ asupra calității factorilor de mediu.

Asigurarea utilităților:

Alimentarea cu apă se va realiza din sursă proprie, puț forat, s-a solicitat act de reglementare de la Apele Române, pentru faza PUZ a detinut act de reglementare de la Apele Române;

Apele uzate menajere de la grupurile sanitare aferente clădirii, vor fi conduse direct la un bazin vidanjabil propus, cu capacitatea de 20 mc.



Ape uzate tehnologice de spălare colectate de la sala de mulș și anexele aferente pentru caprine, de la sala de mulș vaci și anexele aferente acestora, precum și de la secțiile de fabricație aferente fabricii de procesare lapte, vor fi conduse direct în două lagune impermeabilizate cu capacitatea de 1400 mc fiecare.

Dejecțiile solide provenite din adăposturi vor fi colectate mecanizat și transportate pe platforma de dejecții, în suprafață de 485 mp, situată între cele două lagune de stocare. Platforma de stocare dejecții va fi astfel proiectată încât să existe panta necesară care să asigure direcționarea apelor pluviale de pe aceasta printr-un sistem propriu de canalizare către cele 2 lagune din vecinătate.

Dejecțiile lichide și semilichide din adăposturi vor fi îndepărtate din adapost cu ajutorul unor pluguri racloare mecanice prin curățare de două-trei ori pe zi. Dejecțiile colectate de pe aleile betonate sunt dejecții semilichide datorită prezentei mici de paie din dejecții, substanța uscată prezentă în dejecții fiind sub 15% ceea ce le face pompabile și amestecabile. După ce sunt colectate din canal vor fi trimise cu ajutorul pompei în cele 2 lagune de stocare, având suprafața $S = 1340$ mp și capacitatea de stocare de 2×1400 mc.

Asigurarea agentului termic: încălzirea spațiilor interioare și prepararea apei calde se va face cu ajutorul unei centrale termice pe bază de combustibil solid.

Energia electrică va fi asigurată prin intermediul postului trafo realizat.

Condițiile de realizare a proiectului:

- Se va respecta proiectul depus pentru avizare la APM Bihor;
- Se vor respecta prevederile Certificatului de Urbanism nr. 18/01.09.2016, prelungit, emis de Orașul Aleșd, precum și prevederile avizelor și acordurilor obținute pentru execuția proiectului.
- Atât în perioada de execuție, cât și ulterior în funcționare se vor lua toate măsurile care se impun pentru protecția factorilor de mediu, respectarea prevederilor legale și standardelor în vigoare privind protecția apelor, aerului, solului și subsolului, gestionarea deșeurilor, se vor lua măsuri de prevenire și combatere a poluărilor accidentale. Titularul proiectului va informa Agenția Pentru Protecția Mediului Bihor în termenul cel mai scurt despre orice modificare a datelor din proiect (caracteristici tehnice, amplasament etc) și despre orice incident sau accident care afectează semnificativ mediul. Nu au fost formulate observații din partea publicului pe toată perioada procedurii.

La finalizarea proiectului, titularul este obligat să notifice autoritatea competentă pentru protecția mediului în vederea efectuării unui control de specialitate pentru verificarea respectării prevederilor deciziei etapei de încadrare, conform art. 49 din Ordinul MMP nr. 135/2010 privind aprobarea Metodologiei de aplicare a evaluării impactului asupra mediului pentru proiecte publice și private, ***precum și să solicite și să obțină Autorizație de Mediu pentru funcționare.***



Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada realizării proiectului propus.

Proiectul se va realiza prin fonduri europene.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile H.G. nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Director Executiv
Ing. Adriana CALAPOD

Șef SAAA
Ing. Timea MARE

Intocmit SAAA
ing. Alina PODILĂ

